
 

 
 

 
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR dnes vybralo dalších 10 účastníků 

pilotního projektu „Výběr kvalifikovaných zahraničních pracovníků“. Dva 
jsou občany Bulharska, stejný počet Běloruska a Moldavska, jeden účastník je 
z Chorvatska. Dále byli přijati tři absolventi českých vysokých škol pocházející 
z Bulharska, Makedonie a Spojených států. Celkem tak bylo v jedenácti 
výběrových procedurách uskutečněných během prvních dvou projektových roků 
přijato 289 osob. 

 
Od dnešního dne se do projektu smějí přihlašovat také občané Kanady 

a Srbska a Černé Hory. Otevírá se též zahraničním absolventům českých 
středních škol bez ohledu na zemi původu, kteří ukončili studium v roce 2000 
a později. Časová hranice absolutoria pro přijímání zahraničních absolventů 
českých vysokých škol (s výjimkou vládních stipendistů) se posouvá na rok 1995 
a později.   

 
Projekt je uskutečňován od 28. července 2003 pro Bulharsko, Chorvatsko 

a Kazachstán, k nimž 1. října 2004 přibyly Bělorusko a Moldavsko. Od 1. ledna 
2006 se cílovou zemí projektu stane Ukrajina. 

 
Cílem projektu je přivést do České republiky zahraniční odborníky, kteří se zde 

chtějí usadit i se svými rodinami, a vyplnit mezery na českém trhu práce. 
Účastníci projektu mohou po splnění potřebných podmínek získat trvalý pobyt 
v ČR ve zkrácené lhůtě dvou a půl let. 

 
Z celkového počtu 289 dosud přijatých osob jich má 138 vysokoškolské 

vzdělání. 167 účastníků pochází z Bulharska, za nimi následují občané Běloruska 
(48), Kazachstánu (31), Moldavska (20) a Chorvatska (6). Zahraničních 
absolventů českých vysokých škol bylo přijato čtrnáct. Mužů je 155 a žen 134. 
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Pokud jde o profesní složení účastníků projektu, 60 jich pracuje v technických 
povoláních, 24 ve sféře managementu, 22 ve zdravotnictví, 21 v oblasti 
informačních technologií, 19 jich pracuje v administrativě, 16 je vědeckých 
pracovníků, 14 působí v uměleckých profesích, jedna osoba je právník a ostatní 
patří do kategorie různé. 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí vzniklo v roce 1990. Do jeho kompetence spadá sociální politika (problematika 
zdravotně postižených, sociální služby, sociální dávky, rodinná politika apod.), sociální pojištění (důchody, nemocenské, 
apod.), oblast zaměstnanosti (trh práce, podpora zaměstnanosti, zahraniční zaměstnanost apod.), pracovněprávní 
legislativa, bezpečnost a ochrana zdraví při práci, rovnost žen a mužů, migrace a integrace cizinců, oblast čerpání finanční 
pomoci z ESF, atd. V resortu pracuje přibližně 15 000 zaměstnanců. Mezi organizace, které MPSV metodicky řídí, patří 
úřady práce, Česká správa sociálního zabezpečení, Český úřad bezpečnosti práce, inspektoráty bezpečnosti práce, Úřad 
pro mezinárodněprávní ochranu dětí. MPSV přímo spravuje pět ústavů sociální péče - DÚSP Tloskov, ÚSP Zbůch,  
ÚSP Brno-Chrlice, ÚSP Brno-Královo Pole a ÚSP Hrabyně. Mezi příspěvkové organizace v resortu patří Výzkumný ústav 
práce a sociálních věcí, Institut výchovy bezpečnosti práce a Výzkumný ústav bezpečnosti práce. 


